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“การส ารวจคะแนนนิยมทางการเมืองรายไตรมาส คร้ังที่ 3/2568” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ  
เร่ือง “การส ารวจคะแนนนิยมทางการเมืองรายไตรมาส คร้ังท่ี 3/2568” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 19-24 กนัยำยน 2568 
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 
2,500 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับคะแนนนิยมทำงกำรเมือง กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็น 
จำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน  
(Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 
ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงบุคคลท่ีประชำชนจะสนับสนุนให้เป็นนำยกรัฐมนตรีในวนัน้ี พบว่ำ อนัดบั 1 ร้อยละ 
27.28 ระบุว่ำ  ยังหำคนท่ี เหมำะสมไม่ได้  อันดับ 2 ร้อยละ 22.80 ระบุว่ำ เป็น  นำยณัฐพงษ์ เรืองปัญญำวุ ฒิ   
(พรรคประชำชน) อนัดับ 3 ร้อยละ 20.44 ระบุว่ำเป็น นำยอนุทิน ชำญวีรกูล (พรรคภูมิใจไทย) อนัดับ 4 ร้อยละ 7.16  
ระบุว่ำเป็น คุณหญิงสุดำรัตน์ เกยุรำพนัธุ์ (พรรคไทยสร้ำงไทย) อนัดบั 5 ร้อยละ 6.76 ระบุว่ำเป็น นำยชยัเกษม นิติสิริ 
(พรรคเพื่อไทย) อันดับ 6 ร้อยละ 6.00 ระบุว่ำเป็น พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชำ อันดับ 7 ร้อยละ 2.72 ระบุว่ำเป็น  
นำยพีระพันธุ์ สำลีรัฐวิภำค (พรรครวมไทยสร้ำงชำติ)  อันดับ 8 ร้อยละ 1.76 ระบุว่ำเป็น นำยเฉลิมชัย ศรีอ่อน  
(พรรคประชำธิปัตย์) อันดับ 9 ร้อยละ 1.24 ระบุว่ำเป็น นำยวรำวุธ ศิลปอำชำ (พรรคชำติไทยพัฒนำ) อันดับ 10  
ร้อยละ 1.04 ระบุว่ำเป็น นำยอภิสิทธ์ิ เวชชำชีวะ และร้อยละ 2.80 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ พลเอกประวิตร วงษ์สุวรรณ  
(พรรคพลงัประชำรัฐ) นำยวนัมูหะมดันอร์ มะทำ (พรรคประชำชำติ) พนัต ำรวจเอกทวี สอดส่อง (พรรคประชำชำติ) 
ดร.นฤมล ภิญโญสินวัฒน์ (พรรคกล้ำธรรม) นำยเทวัญ ลิปตพัลลภ (พรรคชำติพัฒนำ) นำยชวน หลีกภัย  
(พรรคประชำธิปัตย์) พลต ำรวจเอกเสรีพิศุทธ์  เตมียเวส (พรรคเสรีรวมไทย) ดร.สุชัชวี ร์ สุวรรณสวัสด์ิ  
และพลเอกรังษี กิติญำณทรัพย ์(พรรคเศรษฐกิจ) 

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงพรรคกำรเมืองท่ีประชำชนจะสนบัสนุนในวนัน้ี พบว่ำ อนัดบั 1 ร้อยละ 33.08 ระบุว่ำเป็น 
พรรคประชำชน อนัดบั 2 ร้อยละ 21.64 ระบุว่ำ ยงัหำพรรคกำรเมืองท่ีเหมำะสมไม่ได ้อนัดบั 3 ร้อยละ 13.96 ระบุว่ำเป็น 

วันอาทิตย์ท่ี 28 กันยายน พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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พรรคเพื่อไทย อนัดบั 4 ร้อยละ 13.24 ระบุว่ำเป็น พรรคภูมิใจไทย อนัดบั 5 ร้อยละ 6.12 ระบุว่ำเป็น พรรครวมไทยสร้ำงชำติ 
อนัดบั 6 ร้อยละ 5.52 ระบุว่ำเป็น พรรคประชำธิปัตย ์อบัดบั 7 ร้อยละ 2.92 ระบุว่ำเป็น พรรคไทยสร้ำงไทย อบัดบั 8 
ร้อยละ 1.72 ระบุวำ่เป็น พรรคพลงัประชำรัฐ และร้อยละ 1.80 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ พรรคชำติไทยพฒันำ พรรคประชำชำติ 
พรรคกลำ้ธรรม พรรคเสรีรวมไทย พรรคไทยภกัดี พรรคชำติพฒันำ และพรรคเพื่อไทยรวมพลงั 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.52 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.68  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.80 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.84 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.88 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.96  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.04 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.16 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.80 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.96 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.36  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 25.72 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 95.44 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.84  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.72 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 35.64 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.64 สมรส และร้อยละ 1.72 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.44 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 18.24 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 35.56 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 10.32 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 30.92 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.52 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.52 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  18.12 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.80 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 10.76 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 15.24 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 19.12 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.44 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.04 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 2.84 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 16.84  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 31.40 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.68  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.48 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.64  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.80 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.16  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.20 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.84  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 6.08 ไม่ระบุรำยได ้
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1. วันนีท่้านสนับสนุนให้ใครเป็นนายกรัฐมนตรี 

อันดบั บุคคลท่ีประชาชนจะสนบัสนุนให้เป็นนายกรัฐมนตรีในวันนี ้
ร้อยละ 

คร้ังที่ 3/2568 
(ก.ย. 68) 

คร้ังที่ 2/2568 
(มิ.ย. 68) 

คร้ังที่ 1/2568 
(มี.ค. 68) 

คร้ังที่ 4/2567 
(ธ.ค. 67) 

1 ยงัหำคนท่ีเหมำะสมไม่ได ้ 27.28 19.88 23.70 14.40 
2 นำยณัฐพงษ ์เรืองปัญญำวุฒิ (พรรคประชำชน)  22.80 31.48 25.80 29.85 
3 นำยอนุทิน ชำญวีรกูล (พรรคภูมิใจไทย)  20.44 9.64 2.85 6.45 
4 คุณหญิงสุดำรัตน์ เกยรุำพนัธ์ุ (พรรคไทยสร้ำงไทย)  7.16 6.12 3.90 4.95 
5 นำยชยัเกษม นิติสิริ (พรรคเพื่อไทย) 6.76 0.20 - - 
6 พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชำ  6.00 12.72 - - 
7 นำยพีระพนัธ์ุ สำลีรัฐวิภำค (พรรครวมไทยสร้ำงชำติ)  2.72 6.48 8.45 10.25 
8 นำยเฉลิมชยั ศรีอ่อน (พรรคประชำธิปัตย)์ 1.76 0.80 1.70 1.05 
9 นำยวรำวุธ ศิลปอำชำ (พรรคชำติไทยพฒันำ) 1.24 0.56 0.35 0.60 
10 นำยอภิสิทธ์ิ เวชชำชีวะ  1.04 0.12 - 0.05 
 อื่น ๆ  ไดแ้ก่ พลเอกประวิตร วงษสุ์วรรณ (พรรคพลงัประชำรัฐ) 

นำยวนัมูหะมดันอร์ มะทำ (พรรคประชำชำติ) พนัต ำรวจเอก
ทวี สอดส่อง (พรรคประชำชำติ) ดร.นฤมล ภิญโญสินวฒัน์  
(พรรคกล้ำธรรม) นำยเทวญั ลิปตพลัลภ (พรรคชำติพฒันำ)  
นำยชวน หลีกภยั (พรรคประชำธิปัตย)์ พลต ำรวจเอกเสรีพศิทุธ์ 
เตมียเวส (พรรคเสรีรวมไทย) ดร.สุชัชวีร์ สุวรรณสวัสด์ิ   
และพลเอกรังษี กิติญำณทรัพย ์(พรรคเศรษฐกิจ) 

2.80 2.72 2.35 3.60 

 ไม่ตอบ/ไม่สนใจ - 0.08 - - 
 นำงสำวแพทองธำร (อุ๊งอ๊ิง) ชินวตัร (พรรคเพ่ือไทย)  - 9.20 30.90 28.80 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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2. วันนีท่้านสนับสนุนพรรคการเมืองใด 

อันดบั พรรคการเมืองท่ีประชาชนจะสนบัสนุนในวันนี ้
ร้อยละ 

คร้ังที่ 3/2568 
(ก.ย. 68) 

คร้ังที่ 2/2568 
(มิ.ย. 68) 

คร้ังที่ 1/2568 
(มี.ค. 68) 

คร้ังที่ 4/2567 
(ธ.ค. 67) 

1 พรรคประชำชน 33.08 46.08 37.10 37.30 
2 ยงัหำพรรคกำรเมืองท่ีเหมำะสมไม่ได ้ 21.64 7.72 13.75 8.20 
3 พรรคเพื่อไทย 13.96 11.52 28.05 27.70 
4 พรรคภูมิใจไทย 13.24 9.76 3.35 5.15 
5 พรรครวมไทยสร้ำงชำติ 6.12 13.24 8.75 10.60 
6 พรรคประชำธิปัตย ์ 5.52 2.68 3.65 3.40 
7 พรรคไทยสร้ำงไทย 2.92 4.20 2.00 2.50 
8 พรรคพลงัประชำรัฐ 1.72 2.88 1.85 3.05 

 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ พรรคชำติไทยพฒันำ พรรคประชำชำติ 
พรรคกลำ้ธรรม พรรคเสรีรวมไทย พรรคไทยภกัดี 
พรรคชำติพฒันำ และพรรคเพื่อไทยรวมพลงั 

1.80 1.76 1.50 2.10 

 ไม่ตอบ/ไม่สนใจ - 0.16 - - 
รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 213 8.52 
ภำคกลำง 467 18.68 
ภำคเหนือ 445 17.80 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 832 33.28 
ภำคใต ้ 346 13.84 
ภำคตะวนัออก 197 7.88 

รวม 2,500 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 1,199 47.96 
หญิง 1,301 52.04 

รวม 2,500 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

 ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ    
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 304 12.16 
26-35 ปี 445 17.80 
36-45 ปี 449 17.96 
46-59 ปี 659 26.36 
60 ปีขึ้นไป 643 25.72 

รวม 2,500 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 2,411 96.44 
อิสลำม 71 2.84 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  18 0.72 

รวม 2,500 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 891 35.64 
สมรส 1,566 62.64 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 43 1.72 

รวม 2,500 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  11 0.44 
ประถมศึกษำ 456 18.24 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 889 35.56 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 258 10.32 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 773 30.92 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 113 4.52 

รวม 2,500 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 238 9.52 
พนกังำนเอกชน 453 18.12 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 545 21.80 
เกษตรกร/ประมง 269 10.76 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 381 15.24 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 478 19.12 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 136 5.44 

รวม 2,500 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 501 20.04 
ไม่เกิน 5,000 บำท 71 2.84 
5,001-10,000 บำท 421 16.84 
10,001-20,000 บำท 785 31.40 
20,001-30,000 บำท 292 11.68 
30,001-40,000 บำท 137 5.48 
40,001-50,000 บำท 66 2.64 
50,001-60,000 บำท 45 1.80 
60,001-70,000 บำท 4 0.16 
70,001-80,000 บำท 5 0.20 
80,001 บำทขึ้นไป 21 0.84 
ไม่ระบุ 152 6.08 

รวม 2,500 100.00 
 
 
 


